



江西九江一地发生山体滑坡导致两人死亡

6月22日，赣西北出现大到暴雨，局部大暴雨，3县（市、区）的14个测站出现大暴雨，4县（市、区）的47个测站出现暴雨，以修水县溪口站146毫米为最大。

6月23日凌晨5时左右，江西省九江市修水县溪口镇义坑村发生山体滑坡，导致一栋两层半的钢混结构房屋倒塌，两人死亡。灾害发生后，修水县启动应急机制，灾害点其他群众已全部安全转移，善后工作正在有序进行中。

湖南新晃突发山体滑坡致8人遇难

23日凌晨4时30分，湖南怀化新晃侗族自治县鱼市镇斗溪村龙塘组发生突发性山体滑坡，造成4栋房屋倒塌，2户8人失联。截至19时30分，8名失联人员已全部找到，均已无生命体征，救援工作宣告结束。

灾害发生后，湖南省市县三级应急、消防、公安、自然资源、卫健等力量迅速赶赴现场开展救援处置工作。截至记者发稿时，现场救援力量包括人武、消防、卫健、公安、自然资源、应急、电力等部门及镇村干部共计350余人。

当日11时35分，1名失联人员被救出，现场医护人员判断其已无生命体征。此后，陆续有7名失联人员被救出，均无生命体征。目前，善后处理工作正在有序开展。

广东佛山一大楼出现轻微晃动 未发现主体结构受损

广东省佛山市禅城区住房和城乡建设和水务局25日通报称，2024年6月24日15时许，佛山禅城辖区万科金融中心A座出现轻微晃动，楼内部分人员下楼疏散。

通报称，接报后，佛山市禅城区相关职能部门当即组织专家到现场进行查勘。经专家初步排查，未发现大楼主体结构受损以及周边场地开裂、幕墙板块脱落情况。6月25日将立即组建包括省级专家在内的专家组，进一步排查及确认建筑结构安全情况，同时开展监测工作。下一步情况将及时向社会公布。

山西公安捣毁一跨区域吸贩毒网络 涉案45人

记者24日从山西晋城泽州公安局获悉，当地警方近日打掉一个横跨2市6县的吸毒贩毒网络，刑事拘留14人，查处吸毒人员31人，缴获毒品咖啡因2000余克。

4月24日，泽州县公安局禁毒大队接举报称，泽州县金村镇王拴某有贩卖毒品咖啡因的行为。接到线索后，禁毒大队立即组织警力秘密展开调查。

经过一段时间的跟踪，发现没有稳定收入的王某林，却经常乘坐无业人员李某兵的面包车外出，目的地均为其他市某地。每次二人返回后，李某兵驾驶摩托车频繁往返于多个吸毒人员商铺和家中，且每次李某兵走后，这些商铺和房屋就会有其他吸毒人员到访。

经过专案组民警的不懈努力，一举将王某林、李某兵以及其12名下线抓获，现场缴获毒品咖啡因2000余克。专案组在抓获2名主犯和12名下线后，组织警力对其他涉案人员开展统一收网行动，先后查处吸毒人员31名。

洪涝和地质灾害造成江西78.7万人受灾

记者从江西省防汛抗旱指挥部获悉，截至6月27日15时30分统计，22日开始的洪涝和地质灾害造成江西9个设区市63个县（市、区，含功能区）78.7万人受灾，紧急避险转移11023人，紧急转移安置11674人，需紧急生活救助2733人。

据统计，22日开始的洪涝和地质灾害造成江西农作物受灾79.8千公顷（119.7万亩）、绝收2.8千公顷（4.2万亩），倒塌房屋11户31间，严重损坏房屋25户57间，一般损坏房屋61户86间，直接经济损失6.7亿元，灾情还在进一步统计核查中。

截至6月27日16时，江西全省各河道站共有修河永修站、吴城（修水）、乐安河石镇街站、虎山站，赣江支流锦江松湖街站、高安站、上高站，袁河洛湖站、陂下站，星子站等20站水位超警戒，超警戒

幅度0.02至2.77米。

27日16时，中国最大淡水湖鄱阳湖标志性水文站星子站水位19.26米，比前一日上涨0.61米，较常年同期偏高1.94米。江西省调度大中型水库中，大堰、柘林、江口、洪门、小湾水库水位分别超汛限0.77、0.39、1.19、0.51、0.51米，其余均在汛限以下。该省31座大型水库蓄水量109.56亿立方米，蓄满率100%，较去年同期偏多5.73亿立方米；262座中型水库蓄水量42.84亿立方米，蓄满率96.5%，较去年同期偏多8.09亿立方米。

据了解，针对当前持续强降雨和洪涝、地质灾害，江西各地闻“汛”而动，积极做好监测预报，构筑汛期安全“堤坝”。

在江西省南昌市，截至27日19点20分，南昌市新建区锦江河松湖段水位已达29.23米，超过

1993年28.91米历史极值，而此河段水位一旦超过30米，新建区松湖镇等多个乡镇将组织大规模人员疏散。

据了解，为保障安全度汛，南昌市新建区全区“洪城红”应急队迅速响应，4支区大队、15支乡镇中队、248支村（社区）小分队1.2万余人，冲在防汛抗洪一线，展现责任担当。

江西降雨还将持续多久？江西省气象台预计，27日主雨带位于江南北部到长江中下游地区，江西处雨带南缘，降水有所减弱，但赣北北部局部地区仍有暴雨到大暴雨。28日雨带继续北抬，江西降水短暂间歇。29日至7月2日，副高东退南落，赣北又将有一次降水过程。7月3日该省转受副高控制，本轮降水集中期基本结束。

长沙暴雨小时雨量破纪录 多路段内涝 地铁停运

一场暴雨在24日上午袭击了湖南长沙。中国气象网消息称，长沙24日9时至10时雨量65.1毫米，打破当地6月单小时降雨量纪录。

记者在城区看到，许多路段出现内涝，一些街道水流湍急，有车辆被淹。雨水汹涌灌入地下商场、地下车库，火车站广场、大型建材超市喜盈门周边等地雨水漫灌，地铁2号线和3号线全线停运。工作人员搬运挡板、沙袋防洪。交警冒雨疏导交通。

长沙火车站出站口旁一餐饮店员工告诉记者，目前长沙站内并未进水，站前广场部分地势低的地方积水深达膝盖，附近多条道路因积水车辆无法通行。

长沙雨花区粟塘路一十字路口积水严重，道路周围被拉起警戒线，

多辆汽车被困水中。一些民众挽起裤腿蹚水而行，水已没至膝盖。“水太深了，不敢过去。”全身湿透的外卖小哥周涛把电动车停在商铺前避雨。

涨水街道两旁商铺都已停电。“蒸菜还没蒸熟，就断电了，今天中午不能对外营业了。”一蒸菜馆工作人员李敏说，暴雨导致一些商铺进水、漏水，很多商家都在抗洪抢险。

长沙县黄兴镇部分房屋被淹、村庄内涝、人员被困，当地政府组织人力将受困民众从积水中背出转至安全地带。目前，该镇已安全转移民众110余人，并启动泵站排涝，调配机械设备堵洪，利用微信、村村响、广播等媒介及时发布气象预警信息和安全防范知识，发动物业、

企业和民众开展自救互救。

24日10时55分，浏阳河支流圭塘河圭塘站出现洪峰，洪峰水位39.78米，超2017年最高水位（38.66米）1.12米，全程涨幅4.59米，为历史新高。“圭塘河水面已齐平沿线部分路面，我们不断在微信群发通知提醒居民呆在家中。”圭塘河社区一工作人员告诉记者。

多个公园景区闭门谢客，多条高速公路因暴雨实行交通管制。目前，长沙市气象台升级暴雨预警信号为红色，长沙防汛应急响应提升至三级。

湖南省气象局预计，未来一周，湘北、湘中仍有持续性暴雨到大暴雨，其中湘北部分地区累计降雨量可能达到350毫米至450毫米，局地累计降雨量可达500毫米以上。